
私立大学図書館協会西地区部会東海地区協議会 
２００６年度第３回図書館サービス・システム委員会議事録 

 
 
日 時：２００６年９月１４日（木）１３時００分～１６時３０分 
場 所：椙山女学園大学星が丘キャンパス 
出席者：鈴木卓美（金城学院大学）、長坂功（愛知大学）、塚本ひとみ（愛知学院大学）、 

丹羽直美（愛知学泉大学）、長澤千惠（岐阜聖徳学園大学）、坂本尚泰（皇學館大学）、

柘植幸子（椙山女学園大学）、春日井正人（中京大学）、蓑島智子（中部大学）、 
中川大信（豊橋創造大学）、守田正江（名古屋外国語大学・名古屋学芸大学）、 
尾崎友子（名古屋女子大学）、石田信（南山大学）、小川真智子（愛知工業大学） 

計１４名 
記 録：小川真智子（愛知工業大学） 
 
 
【協議事項】 
 
１）２００６年度実務担当者研修会について 
  
 上記について、鈴木委員長・坂本委員より会場について説明がされた。また、担当や当日の

タイムスケジュールについて再度確認がされた。確認事項の詳細は以下のとおりである。 
 

○ 交通手段： 初日の宇治山田駅から会場までの交通はマイクロバスを手配する。宇治  
山田駅を１２時４５分に出発し、会場には１３時５分に到着予定。塚本 
委員、守田委員が同行する。 
２日目見学会への交通手段はマイクロバスを使用。見学会不参加者はその 
まま宇治山田駅へ。見学会参加者の宇治山田駅までの交通手段としてタク 
シーを手配する。なお、車での参加者の駐車料金は無料。 

   ○  担当：    受付：石田、柘植 
          会計：長澤 

総括：坂本 
名札作成：石田 
部屋割り：尾崎、蓑島 

          司会進行：鈴木 
情報交換会（懇親会）司会：春日井 

          写真：塚本 
          議事録：柘植 

アンケート作成：守田 
          システム・ネットワーク化アンケート報告：中川、小川    
   ○  分科会担当：テクニカルサービス系Ⅰ    司会：丹羽、中川、長澤、柘植 
           テクニカルサービス系Ⅱ  司会：坂本、塚本、鈴木 
            閲覧サービス系Ⅰ     司会：蓑島、守田、小川 
            閲覧サービス系Ⅱ     司会：長坂、尾崎、石田、春日井  

○ 委員の当日集合時間：現地では１１時に宇治山田駅に集合 
○  その他： 

      ・ １２時に１階ロビーに受付を設置する。 



・ ネームプレートの名札の色は委員と出席者で区別する。 
・ 講演者の井上真琴氏の案内は蓑島委員が担当する。 
・ ノート PC は石田委員が用意。その他利用機材は皇學館大学から借用する。 
・ IFLA ソウル大会について蓑島委員が報告する。   

 
 
２）システム・ネットワーク化アンケートについて 
   
 上記について、尾崎委員より説明がされた。詳細は以下の通りである。 
 

・ 今年度より、新しいシステムを使用したため、手順や問題点などについてマニュ

アルを作成した。 
・ 分館や分室がある大学について、個別に回答するか本館のみ回答をするか、各大

学の希望を事前に確認する必要がある。 
・ 来年度は回答方式を WEB またはエクセルファイルとし、転記ミスの恐れのある

郵送は行わない。 
・ 大学名の順番の件で、問い合わせ等があるため、機関名ごとに番号を割り当てた。

今後加盟する図書館は、一番最後となる。 
 

また、担当委員より、発表内容についてパワーポイントによる説明がされた。修正点等詳細

は以下のとおりである。 
 

・ グラフの色は見やすい色で統一する。 
・ 文中の句点は消去した。 
・ 自由記述の設問は、「スライド用」と「配布資料用（参考）」に分け、再検討する。 
・ NII 登録冊数のスライドを作成する。 

    ・ 電子ジャーナル登録状況→「NII 電子ジャーナル登録状況」とし、「登録してい

る館の内訳」は「登録件数」とする。 
・ 「ILL 参加状況」は「NACSIS-ILL 参加状況」とする。 
・ 「グローバル ILL 参加状況」の参加館７館の館名を記載する。 
・ 「通常時の開館時間」は「通常時の平日・土曜の開館時間」とし、閉館のグラフ 
  の軸を左端に移動する。 

・  登録者数は「学外者の登録者数」とする。 
・  実施している場合の条件は「学外開放を実施している場合の条件」とする。 
・  開館、開放に関するコメントは「日曜開館、学外開放に関するコメント」とす

る。 
 
３）東海地区協議会ホームページについて 

 
春日井委員より、東海地区協議会ホームページについて報告があった。詳細は以下のとお

りである。 
 
・ 私立大学図書館協会のトップページのレイアウトが変更された場合、東海地区協議会 
  ホームページも変更し、レイアウト等を統一させる。 
・ バックナンバーのリンクについて、項目ごとに「過去の記録」を閲覧できるように変

更した。 



・ 『館灯』について、CiNii に登録した書誌事項を委員で確認する。 
・ 加盟館名簿について、住所や HP の URL の変更がないか委員で確認する。各加盟館

が各自確認できるように改善する案がでたが、方法などについては今後検討する。 
４）横断検索について 
 
上記について、鈴木委員長より横断検索検討会議議事録に基づき説明がされた。京セラ丸善

システムインテグレーション、日立製作所、日本事務機器、リコーの４業者が参加し、通信の

部分のみ共通仕様にすること、Amazon 等で無料公開されている WebAPI を使用することな

どの提案があった。 
現在、各業者で開発費や工数などの案を検討中だが、2 業者からは参加の回答が来ている。

他の業者の回答次第では、１０月の実務担当者研修会で報告をする。 
 

以 上 


